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ІНВЕСТИЦІЙНА ДІЯЛЬНОСТЬ В УКРАЇНІ: ПРОБЛЕМИ ТА ШЛЯХИ ПОКРАЩЕННЯ

Вступ. Реалізація інвестиційних проектів являє собою нову й у недостатньому ступені вивчену сферу діяльності підприємств на українському ринку. Інвестиційний проект – це процес здійснення комплексу взаємозалежних дій, спрямованих на досягнення визначених фінансових, економічних, соціальних, інфраструктурних і в деяких випадках політичних результатів. Основним інструментом реалізації інвестиційного проекту є бізнес-план, що являє собою техніко-економічне і фінансове обґрунтування ефективності інвестицій.

Постановка завдання. Метою дослідження є розглянути динаміку розвитку інвестиційної діяльності в Україні за останні роки, з’ясувати основні чинники, що впливають на інвестиційну діяльність та визначити її стан на сучасному етапі.

Основна частина. Економічний розвиток будь-якої країни значною мірою обумовлений рівнем інвестиційної діяльності. В умовах сучасної глобальної інтеграції національна економіка відчуває гострий дефіцит інвестиційних ресурсів. Але іноземний інвестор не бажає вкладати свої гроші в розвиток української економіки. Відтак, уряд повинен реалізувати систему заходів, пов’язаних зі створенням сприятливого інвестиційного клімату для національних й іноземних інвесторів.

Згідно з Індексом економічної свободи – Heritage Foundation & the Wall Street Journal, у 2011 році Україна посіла 164 місце (із значенням індексу 46,4%) серед 179 країн, погіршивши свій минулорічний результат на 10 позицій і скотившись до рівня кінця 1990-х (у 1999 році – 43,7%). У 2010 році Індекс сприйняття корупції Transparency International в Україні становив 2,4 тобто 134 місце за рівнем корумпованості серед 178 країн [3].

Несприятливий інвестиційний клімат в Україні створюють:

 - економічна і політична нестабільність;

 - погана матеріально-технічна база і нерозвиненість інфраструктури;

 - негативні фактори соціального характеру;

 - негативні геополітичні фактори.

 Протягом січня-вересня 2011 року в Україну надійшло 2 481,5 млн. доларів іноземних інвестицій. Зокрема, за перші 9 місяців 2009 року відповідна величина становила 2 868,2 млн. дол. – або на 15,6% більше, ніж за 9 місяців 2010 року. За аналогічний період 2008 року прямих іноземних інвестицій надійшло до України на суму 8 132,1 млн. дол. – це в 3,3 рази більше, ніж минулого року. Ці дані свідчать про несприятливий інвестиційний клімат у країні [2].

Шляхами покращення інвестиційної привабливості країни є:

 - забезпечення реального низького рівня інфляції та передбачуваність рівня цін в економіці;

 - створення простої і зрозумілої системи оподаткування;

 - надання пільг малому та середньому бізнесу;

 - функціонування сприятливого митного і валютного законодавства [6].

Економічна криза в нашій країні супроводжується скороченням інвестиційної активності. Зменшення капіталовкладень відбувається вищими темпами, ніж спад виробництва. Більшу частину інвестиційних ресурсів нашої країни становлять власні кошти підприємств – 75,2% їх загального обсягу, 24,8% здійснюється за рахунок централізованих капіталовкладень.

В Україні чинники, які впливають на процес інвестування, перебувають у такому стані, що не можуть сприяти розвиткові цього процесу. Однак світовий досвід свідчить, що вихід з кризи неможливий без збільшення обсягу інвестицій. Отже, активізацію інвестиційної діяльності гальмує економічна криза, а вихід з кризи без істотного збільшення капіталовкладень неможливий.

На загальний стан економіки значно впливає податкове законодавство, яке в Україні має низку недоліків. Тому в майбутньому слід передбачити зниження податкового тиску на виробництво, диференціювання податкових ставок залежно від пріоритетності сфер виробництва, застосування податкових пільг (канікули) при оподаткуванні прибутку, що використовується для розвитку виробництва.

У всьому світі фінансування капіталовкладень значною мірою здійснюється у вигляді кредитних ресурсів. Однак внаслідок недосконалості нашої банківської системи та загального стану економіки інвестиційні кредити нині майже не надаються. Банківська система України не має можливості достатньою мірою кредитувати власного виробника. Відбувається процес скорочення кредитної діяльності комерційних банків при нарощуванні прострочених платежів підприємств. Одна з причин такого стану – відсутність системи страхування ризиків кредитної діяльності та банківських депозитів [1].

Завдяки вжитим заходам приріст іноземних інвестицій в Україну, починаючи з 2005 р., становив понад 20%. Однак світова фінансова криза, яка почалась у 2008 р., зруйнувала надії вітчизняних підприємців на отримання фінансових надходжень з-за кордону. На думку світових фінансових експертів, криза є довгостроковою, тому розвиток інвестиційної діяльності в Україні буде проблематичним. Хоча, як видно зі статистичних даних, іноземні інвестиції в економіку України не припиняли надходити.

Протягом 2011 року іноземні інвестори вклали в економіку України 44708,0 млн. дол. США. За даними Державного комітету статистики України до основних країн-інвесторів, на які припадає більш, ніж 10 % загального обсягу прямих інвестицій належать: Кіпр – 9914,6 млн. дол. США (22,2 % загального обсягу), Німеччина – 7076,9 млн. дол. США ( 15,8%), Нідерланди – 4707,8 млн. дол. США (10,5 %) [3].

В Україні простежується нераціональний розподіл іноземних інвестицій між галузями економіки. Велика увага зосереджена на інвестування у переробну промисловість. Незважаючи на те, що Україна багата на природні ресурси на добувну промисловість спрямована незначна частка іноземних інвестицій.

У нашій країні існує ряд проблем, які перешкоджають ефективному залученню іноземних інвестицій: відсутність відповідного інвестиційного клімату; недосконалість ринкового механізму; нестабільність політичної ситуації; низький рівень ділової та професійних кваліфікації підприємців; відсутність зацікавлених партнерів; нестача привабливих інвестиційних проектів; недосконалість податкової системи; відсутність дієвої системи страхування інвестицій; надвисокий рівень інфляції [3].

Основними напрямами вкладання іноземних інвестицій є промисловість, де зосереджено 8873,4 млн. дол. (23,0% загального обсягу прямих інвестицій в Україну), у т.ч. переробної – 7618,6 млн. дол. та добувної – 1102,9 млн. дол., у фінансових установах акумульовано 8106,1 млн. дол. (21,0%) прямих інвестицій [4].

В оцінках тенденцій, які панують на ринку та в економіці України, респонденти відзначали негативні тенденції, що переважають. Найчастіше інвестори скаржились на посилення тиску з боку владних структур – 12%, укорінення корупції – 11%, складнощі у сфері оподаткування, надто у відшкодуванні ПДВ, та загальну ринкову нестабільність – 9% [3].

Висновки. В даний час економіка України знаходиться не в найкращому стані. Для збільшення інвестиційного інтересу до України з боку її іноземних партнерів та потенційних інвесторів необхідні чіткі та цілеспрямовані дії Уряду в галузі законодавства. У забезпеченні виходу економіки з кризового стану і стабільного її розвитку вирішальну роль відіграє науково обґрунтована інвестиційна політика держави. Саме вона визначає реальні джерела, напрями, структуру інвестицій, здійснює раціональні та ефективні заходи для виконання загальнодержавних, регіональних та місцевих соціально-економічних і технологічних програм, відтворює процеси на макро- й мікроекономічному рівнях. Водночас держава повинна створювати сприятливий інвестиційний клімат з метою ширшого залучення, поряд з внутрішніми, іноземних інвесторів на взаємовигідних засадах.
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